

对外经济贸易大学“不忘初心，牢记使命”主题教育

简 报

第 9 期

宣传文稿组编



2019 年 10 月 8 日

学校基层党组织积极开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

对外经济贸易大学在学校党委的领导下，基层党组织牢牢把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求，纷纷结合庆祝中华人民共和国成立 70 周年开展“学习于瑾 不忘初心 增强使命”——我和我的祖国主题党日活动。截至 9 月 26 日，学校各个基层党组织通过部署会、主题党课培训会、理论中心组学习、座谈会等丰富多彩的形式，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，在扎实学习中深化认识，理论联系实际，以学促知、以知促行，党员干部进一步增强了守初心的自觉，明晰了担使命的方向。

开展主题教育部署培训会

9 月 19 日中午，英语学院“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会暨学院分党委书记为全体党员上专题党课于诚信楼 1412 顺利召开。学院全体领导班子成员和教工党支部、

学生党支部全体党员参加会议。主题党课主题是“不忘初心、牢记使命，推进英语学院工作再上新台阶”，围绕活动时间、重要意义、教育对象、总体要求、主要目标、着力重点、具体安排和工作要求八个方面为全体党员进行了教育和动员。



9月19日下午，国际商学院党委在宁远526召开国际商学院召开新学期工作会议暨国际商学院“不忘初心 牢记使命”主题教育动员会。党委副书记、纪委书记李茂国出席会议并作讲话，学院中层领导及全体教师党员、教职工参加会议。9月25日，国际商学院党委召开学院支部书记会议，学院7个教师支部，8个学生支部参加会议，学院党委书记王铁栋、党委副书记梁伟参加会议。会议就教师支部、学生支部如何扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育中的理论学习、开展主题党日活动等做了明确的部署安排。9月27日，学院党委书记王铁栋教授为全体行政支部党员讲党课。



9月26日，**金融学院**党委在宁远楼三层报告厅召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作动员部署大会暨全体党员培训会，深入学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神和教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署视频会议精神。学院党政领导班子成员和全院师生党员参加会议，党委书记齐天翔作动员部署。

9月29日，**宣传部校工会联合党支部**开展“不忘初心、牢记使命”党课集体学习。支部书记张小锋就井冈山干部学校学习经历为大家讲述“不忘初心、牢记使命”的重要意义；袁利新副书记从井冈山精神讲起谈学习“不忘初心、牢记使命”的要点；支部成员纷纷表示，要“不忘初心、牢记使命”，找差距、有担当，要像于瑾老师学习，不忘从事教育事业的初心。

通过党课、培训会，师生党员们进一步明确了“不忘初心、牢记使命”主题教育的意义，对党员切实提高政治站位，扎实开展好主题教育奠定了基础。党员们表示，要牢牢把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，聚焦主题主线、突出问题导向，紧扣立德树人根本任务，根据学校党委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作方案，结合本单位实际，创新方式方法，以严实作风切实把各项安排落到实处。

开展理论中心组学习研讨

9月23日，统计学院党总支理论中心组“不忘初心、牢记使命”集体学习研讨活动在诚信楼727会议室举行。统计学院党总支理论中心组成员：学院班子、院长助理、各教工支部书记、学系主任等12人参会。会议要求每位党员都要把初心和使命落实到实际行动上，做到政治上忠诚、思想上统一、行动上同步，坚定地同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。



9月25日，教辅党总支在图书馆705召开委员会暨二级理论中心组学习会。档案馆支部、学刊支部、出版社支部及信息处支部书记参加会议。总支书记邱小红主持会议。会议首先集体学习了习近平总书记在第十五次集体学习会议上的讲话“牢记初心使命，推进自我革命”，各支部书记围绕

讲话内容精神进行了交流研讨，表示要增强检视发现自身不足的自觉和勇气，要结合业务工作，学深悟透，用以指导实践。

开展“学习于瑾 不忘初心 增强使命”

学习于瑾先进事迹座谈会

9月23日，国际商学院会计学硕党支部举行读书分享会；24日，国际商学院企业管理及技术经济学硕党支部召开了立德树人根本任务“大学习、大讨论、大落实”活动，围绕模范典型于瑾教授的事迹展开讨论，支部党员在会上做了体会分享；25日，国际商学院财务管理学系支部开展学习身边典型模范教师于瑾教授教书育人事迹，学系支部党员紧紧围绕“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”做了深度交流学习，同时学习了李保国、黄大年、钟扬、张富清、黄文秀等时代楷模和交大西迁老教授、哈工大“八百壮士”先进事迹；27日在行政党支部的主题党日活动上，大家共同观看学习于瑾教授的先进事迹。当看到于瑾教授用生命诠释了“教书育人”的初心，把服务国家、奉献社会的家国情怀贯穿于课堂内外，在场成员无不为之动容。



9月24日，国际商务汉语基地党支部围绕学习身边典型模范教师于瑾教授的光辉事迹，开展集体学习。支部全体成员通过观看于瑾教授专题片及报道，集中阅读于瑾教授感人事迹的系列材料，对于瑾教授有了更为深刻全面的认识，对于瑾教授所传递的师德师风与敬业精神也有了深刻感悟。支部成员纷纷表示敬佩于瑾教授的敬业精神，立志要做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的党和人民满意的好老师。



9月26日，离退休党委与校关工委联合召开“老少支部学习于瑾先进事迹座谈会”，我校惠新里第一党支部和结对共建的国际关系学院本科生、研究生党支部老少党员30人参加会议。离退休处党委书记、处长徐文兵，我校原副校长、关工委常务副主任黄震华等作主题发言，其他党员代表相继发言。全体党员纷纷表示要以于瑾老师为榜样，为我校创建“双一流”大学贡献力量。

9月26日，马克思主义学院直属支部举行“学习于谨、不忘初心、增强使命”——我和我的祖国主题党日活动，学习于谨老师脚踏实地、甘于奉献的精神。活动覆盖党员教职工28人，研究生16人。



9月26日，国际经济研究院在党总支太平书记的主持下集体观看了于谨教授事迹视频，教师第一党支部、教师第二党支部、全球价值链党支部、学生党支部等各支部围绕“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”开展了热烈的讨论。

座谈会上，师生党员们都表示要学习和继承先进共产党人不畏艰难、不怕牺牲、不求索取的精神，以严谨踏实的态度对待教育事业，以甘于奉献的精神站稳三尺讲台，坚守初心，勇担使命。

党员教职工观看电影《决胜时刻》、《我和我的祖国》

9月26日，马克思主义学院直属支部书记李海英、副院长刘宏元、部分党员教师、离退休教师以及新生代表集体观看电影《决胜时刻》。



积极营造庆祝新中国成立 70 周年良好氛围，响应学校“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，更好地引导党员教职工深入了解新中国成立的历史和香山红色文化基因，重温中国共产党的初心和使命，继续教育与远程教育学院党总支于 9 月 24 日下午、25 日下午分两场组织学院党员教职工观看重大革命历史题材故事影片《决胜时刻》；9 月 30 日三个党支部联合开展了“我和我的祖国”主题党日活动，组织了各支部党员及入党积极分子观看了大型献礼片《我和我的祖国》。



9 月 26 日，国际经济研究院 19 级全体新生和经研院的老师们一起，进行了“我和我的祖国”系列党日活动之一的观影活动，在党总支的组织下，观看献礼祖国 70 周年的影片之一——《决胜时刻》。

9月27日，国际商学院组织行政党支部16位成员，共同观看了电影《决胜时刻》。

通过观看爱国影片，师生党员们再一次对“不忘初心，牢记使命”有了更加深刻的认识；重温了激荡人心的光辉历史，深感新中国成立的不易，这是无数老一代无产阶级革命家用他们的生命和鲜血换来的。师生们纷纷表示在以后的工作生活中，要更加珍惜今天来之不易的幸福生活，不忘初心、牢记使命，以昂扬饱满的工作精神、奋发有为的工作态度，迎接祖国70华诞。

（文字：李欢欢）

报：第四巡回指导组

送：校“不忘初心 牢记使命”主题教育成员单位

2019年10月9日